
Magyar Gasztroenterológiai Társaság Endoszkópos Szekció beszámoló (2021-2022)

Vezetőség, közgyűlés:
2021. 10. 08-09-én az Aquaworld Resort Budapest hotelben került megrendezésre az Endoszkópos Szekció (ESZ) Vándorgyűlés és Gyakorlati Gasztroenterológia (GyaGa) közös rendezvénye, ahol az ESZ közgyűlésére és a két évente esedékes vezetőségválasztásra is sor került. 
A közgyűlés meghallgatta és elfogadta a titkári beszámolót.
Az ESZ vezetőség Szervezeti és Működési Szabályzatot (SZMSZ) dolgozott ki, melyet a közgyűlés megvitatott és egyhangúan elfogadott.
Vezetőségválasztásra is sor került titkos szavazással. Az új vezetőség ezt követően a tisztségviselőket is megválasztotta: Czakó László elnök, Vincze Áron leköszönő elnök, Madácsy László leendő elnök, Dubravcsik Zsolt titkár, Gyökeres Tibor, Szepes Zoltán, Hritz István.

Kongresszusok, rendezvények:
Szakvizsga előkészítő endoszkópos tanfolyam: – online 2021. szeptember 4-5.
Regisztráltak száma 90 fő körül volt, a tesztvizsgát 40 szakorvos jelölt végezte el, számukra a részvételi igazolást az MGT Iroda kiküldte. 
Tanfolyam értékelése (51 válasz alapján, 1-10 skálán, 1 – nagyon rossz, 10 – nagyon jó): szervezés, lebonyolítás: 9,53; előadások információtartalma: 9,25; interakciós lehetőségek: 9,25; mennyire segítette a tanfolyam a felkészülést: 9,51.
GYAGA/ESZ Vándorgyűlés közös rendezvény: 2021. október 8-9. Hotel Aquaworld Resort, Budapest 
Regisztráltak száma 300 fölötti volt. 
Főtémák: 
IBD (IBD centrum, mint interdiszciplináris fórum, Interaktív esetbemutatások, Új irányok és célok az IBD kezelésében)
Határterületi kérdések (Antibiotikumválasztás szempontjai, Clostridium difficile infekció - update 2021, Széklettranszplantáció 2021, Mikrobiom Update 2021, COVID hatása az endoszkópos tevékenységre hazánkban, Probiotikumokról a felső tápcsatornában, A bél mikrobiom funkcionális elemzése metagenomikai módszerrel)
Gyomorkimeneti és duodenum betegségek (benignus és malignus gyomorkimeneti szűkületek endoszkópos terápiája, nem ampulláris duodenum daganatok diagnózisa és endoszkópos kezelése, a duodenum daganatok sebészi kezelése és endoszkópos követése)
Hogyan csinálom? – Kolonoszkópia (előkészítés fortélyai, a szedálás lehetőségei, antikoagulálás és thrombocyta aggregáció-gátló kezelés, elektrokoagulációs egység, nélkülözhetetlen tartozékok, kolonoszóp felvezetésének trükkjei, kolorektális polipok klasszifikácója, mesterséges intelligencia szerepe)
Élő bemutató: Affidea Endoszkópos Laborból közvetítve
Nemzetközi előadó: Edward Despott (polipektómia lehetőségei, módjai)
Friedrich Emlékelőadás: Novák János (Vasculitisek emésztőszervi manifesztációi)
Közgyűlés: SZMSZ megvitatása és vezetőségválasztás
ESGE Days 2021: – online 2021. március 25-27: 
Felkért előadások: Hritz István (3 db), Czakó László (2 db), Gyökeres Tibor (1 db); 
Orális prezentációk: Keczer Bánk; 
Poszterek: Finta Ádám, Lovász Barbara, Madácsy László, Keczer Bánk

Egyéb tevékenység:
ESZ honlap megújítása (folyamatban, hamarosan kész)
Publikációk, szakmai irányelvek:
Az endoszkópia minőségi követelményei. Magyar Szakmai Irányelv. 
Gyökeres T, Bor R, Czakó L, Dubravcsik Zs, Szepes Z, Szőnyi M, Vincze Á.: Magyar Sebészet 2021; 74(3): 75-103.
Az endoszkópos leletezés standard nyelve. A nemzetközileg érvényes klasszifikációk gyűjteménye.
Dubravcsik Z, Gyökeres T, Hritz I, Madácsy L, Márkus MP, Szepes Z, Vincze Á, Czakó L.: Central European Journal of Gastroenterology and Hepatology / Gasztroenterológiai és Hepatológiai Szemle, 2021; 7(4): 157-163.
Az endoszkópos retrográd cholangiopancreatographia oktatásának hazai helyzete az Európai Emésztőszervi Endoszkópos Társaság (ESGE) oktatási irányelve tükrében.
Czakó L, Dubravcsik Z, Gyökeres T, Hritz I, Madácsy L, Ivány E, Vincze Á, Szepes Z.:
Central European Journal of Gastroenterology and Hepatology / Gasztroenterológiai és Hepatológiai Szemle, 2022; 8(1): 2-10.
Az Emberi Erőforrások Minisztériuma egészségügyi szakmai irányelve az endoszkópos polipektómia, mukozektómia, endoszkópos szubmukóza disszekció, endoszkópos teljes rétegvastagságú reszekcióról -  az Egészségügy Közlönyben 2021. október 19-én megjelent.
Epehólyag és epeútgyulladás diagnosztikus és terápiás irányelve: készül.
[bookmark: _GoBack]ERCP licenc kidolgozása a Szakmai Kollégium felkérésére.

