MGT Endoszkópos UH Szekció beszámoló (2023- 2024)
A szekció vezetésével külső szakértők bevonásával megjelent az Egészségügyi Közlönyben az "Az endoszkópos ultrahang diagnosztikus és terápiás alkalmazása" szakmai irányelv (Egészségügyi Közlöny 2024. évi LXXIV. évfolyam 2. szám, 492-555. oldal).
Az MGT 65. Nagygyűlésén (2023) egyértelműen nőtt az endoszkópos ultrahanggal foglalkozó szekciók és előadások száma, így közelítünk a nemzetközi arányokhoz és mindez reményeink szerint hozzájárul az endoszkópos ultrahang vizsgálatok szükségszerű hazai terjedéséhez is. 
Szegeden ismételten megrendezésre került az EUH Nap (május 8.), amely gasztroenterológia szakvizsgához „kötelezően választható” tanfolyamként szerepel. 
Megkezdtük NEAK adatok alapján az EUH hazai helyzetének országos felmérését, amelyet szeretnénk nyilvánosságra hozni az ERCP adatgyűjtés/cikk (2022 CEU-JGH) mintájára. Ez segítheti a fejlődési irányok meghatározását, az EUH-ERCP központok kialakítását.
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A vezetőségválasztásra 2024-ben az Endoszkópos Szekció Vándorgyűlésén kerül sor.
A jelenlegi vezetőség tagjai: 
· Dr. Szmola Richárd – elnök
· Dr. Bakucz Tamás – titkár
· Dr. Czakó László
· Dr. Hamvas József
· Dr. Dubravcsik Zsolt – leköszönő elnök
Dr. Pakodi Ferenc, Dr. Gasztonyi Bea és Dr. Szepes Zoltán mellett pártoló tagok mellett.

